



# 对于古典音乐， 我宁愿有人附庸风雅

“天才小提琴家”吕思清将于8月10日晚在合肥大剧院给省城观众带来一场音乐盛宴。

4岁开始学习小提琴；8岁被中国中央音乐学院破格录取；11岁被世界著名小提琴家梅纽因亲点到英国一家专为天才儿童创办的音乐学校进修；17岁荣获意大利帕格尼尼小提琴大赛金奖，成为帕格尼尼东方第一人……吕思清的成长之路被誉为一个不可复制也无法企及的“神话”。对于被贴上的这些“传奇标签”，吕思清本人并不在意，在他看来，专心做好自己的事才最为重要。

实习生 周友萍 记者 朱玉婷

## 专心做好自己的事最重要

记者(以下简称记):说起您的小提琴艺术之路,就一定会提到“被邓小平亲点的神童”、“17岁时的东方第一帕格尼尼”等标签,您是如何看待这些呢?

吕思清(以下简称吕):这些的确经常被别人提起来。之前我会和别人开玩笑说,现在已经不是神童了,而是“老童”了。其实,一个人最重要的还是专心做好自己的事。标签虽然是别人给的,但是“盛名”难负的话,就不好了。

记:您从十几岁起就开始在国外接受西方音乐教育,中西两种文化的碰撞与融合,对您有着怎样的影响呢?

吕:小的时候,父亲就注意培养我对中国文化的涉猎。11岁去了英国以后,我开始接受西方的音乐教育。那里注重的

是对音乐理解能力的提高和音乐素养、音乐知识的积累。两种不同文化的融合和知识水平的积累,对我小提琴的演奏是有帮助的,我会融入东方音乐语言特有的那种细腻,这种细腻便来自于内心。

记:您演奏的《梁祝》被称为“最完美的版本”。在合肥的演奏会上,我们依然期待这首曲目。用西洋乐器演绎中国经典爱情故事,这首曲目的特殊意义在哪里?

吕:《梁祝》作为一首中国作品,对中国的演奏家而言,发挥的空间应该非常大,这里面流淌的是我们的传统文化。用西方的乐器,诉说我们的故事,对于在中国推广小提琴,这是必不可少的。所以,这次的合肥演奏会,《梁祝》仍然是一首非常重要的曲目。

## 让音乐成为生活的一部分

记:音乐,给您生活带来的最大改变是什么?

吕:它让我找到了最值得用一生时间去做的事。每次演出完,我要面对不同肤色,不同语言的观众。当全场的掌声响起,那声音好像从半山腰上滚滚涌来,震撼着我的心灵!我想,这样的情景,只有作为一个艺术家才能享受得到。

记:高雅音乐是一座城市文化品位的重要体现。“魔弓传奇”这一次作为“索贝音乐季”的开篇之作,给合肥的观众带来很多期望。对于古典音乐的普及和发

展,您有什么看法和建议?

吕:索贝文化传播公司推出的“索贝音乐季”,真正意义上推广了古典音乐在社会上的传播。

推广古典音乐最重要的就是坚持,要长远地做下去。有人说,对于古典音乐,很多人很喜欢,但也有人附庸风雅。我宁愿人们有附庸风雅的想法,也不愿意没人去。想着去感受一下,总比不想好。所以,要让音乐成为生活的一部分,就需要引导,把更多高水平,强气场的音乐带给大家。



## 林依晨被曝疑似新恋情 美国街头牵手年轻男子

29岁的林依晨去年11月和43岁的圈外男友分手后,外界本以为她感情生活空白,日前,台湾媒体报道称她已经秘密发展新恋情,有粉丝直击她在美国加利福尼亚州和年轻男子牵手散步,两人年龄相仿,她惊觉被粉丝认出后,拉着男友迅速走开。

加州当地时间7月28日周六晚间约7时,有粉丝在雷尔多海滩一带商场发现林依晨,她戴帽子、挂着茶色太阳眼镜,还披着大丝巾。粉丝随后向媒体爆料称:“林依晨看起来好娇小,那男的大概有175厘米,年纪顶多30岁吧,不是之前交往的年纪大的。”爆料的粉丝是在当地工作的台湾人,不过并没有拍到林依晨和其“新欢”的照片。

秦渔



昨日下午,一场完全模仿明代女子成年礼的笄礼仪式在合肥国祯书院举行。参加笄礼的女子身着汉服长裙,让有德才的女性长辈用发笄将自己的秀发挽起,来宣告自己长大成人。据了解,此次笄礼仪式是由汉风徽韵·合肥汉志社发起的,旨在让更多的人了解中国传统文化,并且参与其中。 记者 孙婷/文 李超钰/图

## 苏瑞9月上贵族小学 一年要缴学费26万

好莱坞巨星汤姆·克鲁斯的6岁爱女苏瑞9月即将上小学,她妈妈凯蒂·赫尔姆斯已经打算送她就读校区遍及5大洲的Avenues私立学校,每年学费约26万元人民币。该校标榜“世界学校”,学生可在全球各校区上课,还教授中文,苏瑞以后可望说中文。

之前盛传苏瑞要上Lady Gaga和帕里斯·希尔顿曾就读的美国教会学校,但美国最新一期《Life & Style》周刊报导称,凯蒂改变心意,打算送女儿上新成立的Avenues学校。该校今年9月首度招生,锁定富豪名门子女,配合他们常随父母全球到处走的生活方式,学生可在全球5大洲、20个不同校区上课,确保学业不中断。

秦渔

## 就算是明星也不能随便盖房子 名模马艳丽违建别墅被起诉

名模马艳丽被指在北京怡景城花园的别墅院内私建三层的小楼,对邻居家的采光和隐私造成影响。在城管多次约谈无果后,8月4日,邻居李女士以违建扰民为由将马艳丽起诉至北京朝阳法院。

今年4月初,马艳丽以别墅房顶漏水为由,向朝阳区黑庄户乡怡景城花园的物业提交了房屋维修申请。获批后,马艳丽别墅房顶并没有修缮,而是在一旁盖起了3层小楼。

由于违建的小楼离李女士房屋过近,并

且对面总是有施工工人向屋内窥探,不堪其扰的李女士只能在家长期拉着窗帘。李女士多次向物业及马艳丽反映无果,此后城管又多次约谈马艳丽,但违建依然没有停止。

今年7月初,李女士家汽车被撬,派出所民警来到李女士家调查时发现,马艳丽别墅违建后安全隐患较大,建议周围别墅安装摄像头,并养大型犬看家。李女士随后再次和马艳丽沟通无果,遂将其起诉。

王晨

## 《好声音》选手李代沫侵权 曲婉婷禁止其再唱《歌声》



国好声音》等节目和场合中使用该歌曲属于侵权行为,希望其即停止对《我的歌声里》词曲的使用。

《中国好声音》节目组宣传总监陆伟强调,电视播出节目和商业演出不同,电视台每年会向音著协打包支付一笔词曲著作版权使用费,“《中国好声音》里所有的歌曲,我们都有跟各个唱片公司洽谈购买版权的事,只是有的歌曲版权很快就买好了,有些还在洽谈中。”

曲目原创者曲婉婷在微博上回应:“我感谢他们喜欢我的歌。问题是有人投资拍MV,拍电影,但不和歌的创作者沟通一下,也不管她喜欢不喜欢与其作品有关联,拿来歌就用,完全无尊重版权意识。”朱燕霞



艺术影城暑假倾情馈赠:即日起至8月15日截止,凭当日影票,只需5元即可购买小爆1份+矿泉水1瓶。  
影城地址:合肥市六安路与安庆路交口 电话:2794999 / 2795998  
乘120、131、138路公交车至六安路或安庆路站 / 乘1、3、116路公交车至飞凤街站